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 －「住みやすい」が7割、「住みにくい」が2割 － 

 

 鳥取市の住みやすさについては、「とても住 図 1-(３) 鳥取市のすみやすさ（全体） n=1,829 

みやすい」（16.2%）、「どちらかといえば

住みやすい」（54.3%）と、「住みやすい」

と感じている回答者が70.5%を占めるが、前

回の調査の 76.1%（前々回 84.7％）を下回

っている。 

 一方、「どちらかといえば」を含めて「住み

にくい」と感じている回答者は19.5％となっ

た。これは前回の調査の9.5%（前々回6.7%）

の2倍近い割合である。 

年代別では、「とても・どちらかといえば」

を含めた「住みやすい」が、10 代・20 代で 57.9％、30 代・40 代で 67.5％、50

代以上で80.5％と年代が進むほど高くなっている。逆に「とても・どちらかといえば」

を含めた「住みにくい」は、年代が進むほど低い割合となっている。 

居住年数別では、「とても・どちらかといえば」を含めた「住みやすい」が 5 年未満

の居住者で61.2％であり、短期居住者にとって比較的住みやすい都市であることがうか

がえる。また、5 年～15 年未満の居住者で64.5％、15 年以上の居住者で 73.5%であ

り、長期間住んでいる人ほど住みやすいと感じている傾向を示している。 

 

 

 

図 1-(４) 鳥取市の住みやすさ（前回、前々回の調査との比較） 

 

 

鳥取市の「住みやすさ」についてどのように思いますか。(SA) １-(2) 
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図 1-(５) 鳥取市の住みやすさ（年代別） 
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図 1-(6) 鳥取市の住みやすさ（居住年数別） 

表 1-(２) 鳥取市の住みやすさ（属性別）                         単位％ 

 
と ても住 み

やすい 

どちら かと

いえば 住み

やすい 

何ともい え

ない 

どちら かと

いえば 住み

にくい 

とても 住み

にくい 

全  体        

(n=1,829) 
16.2 54.3 10.0 17.3 2.2 

年
代
別 

１0代・20代 

(n=421) 
13.5 44.4 12.1 26.8 3.1 

30代・40代      

(n=676) 
15.7 51.8 10.2 19.5 2.8 

50代以上        

(n=731) 
18.3 62.2 8.5 9.8 1.1 

性
別 

男性              

(n=821) 
15.8 55.7 11.7 14.7 2.1 

女性          

(n=986) 
16.2 53.8 8.2 19.5 2.3 

地
域
別 

旧鳥取市        

(n=826) 
17.4 55.9 9.6 15.4 1.7 

旧町村   

(n=997) 
14.9 53.2 10.2 19.1 2.6 

居
住
年
数
別 

短期居住者【５年未満】 

(n=232) 
15.1 46.1 11.2 23.7 3.9 

中期居住者【5～15年】 

(n=29０) 
11.4 53.1 11.0 20.7 3.8 

長期居住者【15年以上】 

(n=1,295) 
17.1 56.4 9.6 15.4 1.5 
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 ― 住みやすい理由は「自然環境のよさ」「生活環境のよさ」 － 

 

住みやすい理由は、全体では「自然に恵まれ  図 1-(7) 住みやすい理由 n=1,259 

ているから」（33.7%）、「生活環境が整っ

ているから」（27.3％）、「友人・知人が多

いから」（16.4％）などの順となった。前回

の調査で高い割合を占めていた「治安が良いか

ら」は4.1％（前回の調査14.3％）に大幅に

減少している。 

居住地別に比較すると、旧鳥取市では「生活

環境が整っているから」という回答が最も多

く、旧町村では「自然環境に恵まれているから」

が多いのが特徴的である。 

 

図 1-(8) 住みやすい理由（地域別・年代別） 

表 1-(3)住みやすい理由（属性別）                                 単位％ 

※     は、属性別で最も回答割合が高い項目 

 
生 活 環

境 が 整

っ て い

るから 

友人・知

人 が 多

いから 

自 然 に

恵 ま れ

て い る

から 

交 通 の

便 が 良

いから 

住 民 が

親 切 で

人 情 味

が あ る

から 

物 価 が

安 い か

ら 

教 育 環

境 が 良

いから 

治 安 が

良 い か

ら 

その他 

全   体 

(n=1,259) 
27.3 16.4 33.7 6.6 8.3 0.6 0.7 4.1 2.3 

地
域
別 

旧鳥取市 

(n=590) 
37.1 16.3 25.6 9.0 5.1 0.5 0.7 3.6 2.2 

旧町村   

(n=664) 
18.4 16.7 40.8 4.4 11.1 0.8 0.8 4.7 2.4 

年
代
別 

10 代・20代 

(n=239) 
22.6 22.2 31.8 6.3 6.7 1.7 0.4 6.7 1.7 

30 代・40代 

(n=447) 
30.4 14.1 32.0 5.1 8.9 0.2 1.1 5.1 2.9 

50 代以上 

(n=572) 
26.7 15.9 35.5 7.9 8.6 0.5 0.5 2.3 2.1 

(2)で「とても住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」とお答えにな

った方におたずねします。住みやすいと思われる理由は何ですか。（ＳＡ） 
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－ 住みにくい理由は「交通の便の悪さ」 年代別に意識の差 － 

 

図 1-(9) 住みにくい理由 n=345 

住みにくい理由としては、「交通の便が悪い

から」（42.0%）という回答が最も多く、前回

の調査と同様（42.6％）の結果である。以下、

「生活環境が良くないから」（14.2％）、「人

間関係が良くないから」（9.9％）、「働く場が

ないから」（8.1%）、「遊び場が少ないから」

（7.8%）などの順となっている。「その他」の

少数意見では、「買い物が不便」「人間性が保

守的・排他的」「公共料金が高い」などがあっ

た。 

地域別では、「交通の便が悪いから」という

回答割合が、特に旧町村で高くなっている。また、年代別にみると、他の年代に比べて10

代・20代では、「遊び場が少ないから」を住みにくい理由にあげる割合が高く、50代以

上では「人間関係が良くないから」という回答割合が比較的高くなっている。 

 

図 1-(10)住みにくい理由（地域別・年代別）                         

  

 

(2)で｢どちらかといえば住みにくい｣、｢とても住みにくい｣とお答えになっ

た方におたずねします。住みにくいと思われる理由は何ですか。（SA） 
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